



李利 魏培真 郭敬芳 程立娟

立冬时节,走进枣庄市峄城区左庄小学,映入眼帘的是整洁美丽的校园环境,这里书香满校园,这里雏鹰翱翔,这里是教书育人的圣地,这里是梦想起飞的舞台。左庄小学是一所农村小学。校园占地面积约35147平方米,建筑面积约9013平方米。校现有28个教学班,共947名学生,73名教职员。近年来,学校秉持“办人民满意的好学校”为宗旨,以群众满意度提升为办学理念,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,以师生融洽、家校共育、教师合作、校园和谐、家庭和睦等办学要素。把党建工作与学校教育教学中心工作有机融合,使左庄小学焕发着勃勃生机,成为乡村教育振兴的典范。



“红领峨山” 党旗飘扬杏坛红

峨城镇左庄小学积极探索“党的一切工作到支部”的创新实践,从“两学一做”主题教育到深入学习宣传贯彻党的二十大精神;从宣扬社会主义核心价值观,到党员“亮身份”活动;紧扣“不忘初心、牢记使命”主题教育,全力打造“红领峨山”党建品牌,把党支部打造成为践行宗旨的阵地、培育匠心的基地、团结群众的核心、攻克克难的堡垒,把规矩“立起来”,使每一名党员关键时刻都能“立身为旗”,把支部建成党旗高高飘扬的战斗堡垒,着力形成“头雁高飞、群雁齐飞”的党建格局。学校开展了“红色堡垒、红领先锋、红烛育人、红星闪耀、红心服务”五个红行动,把党员身份亮出来,推出“排头兵”、打出“先锋队”、建好“桥头堡”,传承红色基因,开展红旗飘扬、红歌嘹亮、红心

向党、红土书香等系列活动,彰显师生“红”心。以“长才干、强素质、增活力”为主线,依托“党建+”文化活动,通过主题党日、团队日活动,学习讨论、参观调研、心得交流、实践提升等方式,达到统一思想、振奋精神、强化业务、提升素能,激发党员干部队伍在干事创业进程中长才干强素质增活力。通过“红领峨山”党员工作室和“市级名师工作室”的创建,坚持党建工作和业务工作有效融合,实施“双培双带双育”工程,把骨干教师培养成党员、把党员教师培养成教学科研管理骨干,引领年轻教师带着问题钻研学术,带着困惑研究课堂,带着耐心关注学生,科研氛围浓厚,教师专业成长迅速。2021年6月学校被中共山东省省委教育工委评为中小学校“一校一品”党建品牌示范校;2022年4月学校党支部被中共峄城区委组织部评为2021年度五星级党支部。

“温馨校园” 提升教学育人环境

左庄小学建有幼儿教学楼和小学教学楼各一座,校舍宽敞明亮,整个校园布设了高清安全监控设备,实现了校园监控无死角,全覆盖;校园监控的大门口的监控视频可以存储90天,学校按照上级文件配齐了四名保安,保安持证上岗,学校保安24小时值班;校园疫情防控常态化。学校分学科设立了音乐室、美术室、科学实验室等18个专业学科功能室,其中配套的教学器材均可以保障学生的学习需求;设立了两间计算机教室,配有电脑100余台,确保学生上课时人人一台计算机;学校图书室藏书30000册,人均达30本之多;配有一间现代化教学录播室,可以将精彩的教学过程记录、保存;学校还建有300米环形塑胶跑道,建有心理咨询室和留守儿童之家。学校生活区建有一次性可容纳600人同时就餐的学生食堂;2021年区教体局投资600余万元在学校建设了64套教师周转房,现已投入使用,切实解决了广大师生的学习和生活所需。学习积极营造书香校园,为了治好书相伴孩子们健康成长,让读书成为一种良好习惯,学校把从小培养孩子养成良好的阅读习惯作为校园文化建设的重要内容,开展了创建“书香校园”活动。图书室面向全校师生开放,各班级门前建设了图书角。同时,学生还从家里将自己喜爱的图书带到班级,与同学交流分享。日常教学中坚持开展语文课前三分钟读

书演讲,促进学生阅读积累;学期末开展读书交流会,让学生进一步分享阅读成果。学校还通过课间操、眼保健操、跑步等。学生根据自己的兴趣爱好,自主选择活动项目。通过阳光体育活动的常态化开展,增强了学生体质,锻炼了学生意志,形成了团结上进的精神。与此同时,学校还积极推动家校联动,倡导家长与孩子开展亲子阅读活动。通过系列阅读活动的开展,营造出浓厚的读书氛围。学校投资二十多万元建设了红领峨山党史纪念馆,每学期多次组织学生参观学校的党史纪念馆;每年的十月一日国庆节之前,学校都要组织学生到莲花山公墓进行祭扫烈士墓活动,通过这些活动培养学生的爱国主义。

左庄小学以社团组织与学校的体育艺术节为依托,以艺术活动为载体,努力打造精品社团。目前有茶艺社团、舞蹈社团、书法社团、诵读社团、合唱社团、篮球社团、羽毛球社团、绘画社团、3D打印社团、美术社团、腰鼓社团、唢呐社团、英语模仿秀社团等二十多个学校社团。2021年11月社团节目分别在山东省学习强国平台和枣庄电视台展播;2022年6月英语模仿秀社团在峄城区英语模仿秀评比中荣获一等奖。

“安全为天” 绷紧校园安全弦

安全无小事,责任大于天。左庄小学把校园安全作为创建群众满意校园的主导工作来抓。充分利用主题班队会、黑板报、小广播、班级微信群等形式对学生进

行交通安全、防溺水和法制教育,提高学生的法律意识和自我保护意识。学校利用集会、午会、班队会和黑板报等教育阵地每天认真开展好1530教育,加强对学生安全教育和自护自救知识与技能教育,促使学生从小牢固树立安全第一的意识。学校每月进行一次安全应急逃生演练。班主任每天对本班的安全、纪律和个人卫生进行自查;每学期,学校都在学生中间进行预防校园欺凌问卷调查,并建立台账,及时处理学生中存在的矛盾。学校每周进行一次全校安全隐患排查,排查违禁物品,禁止学生携带易燃、易爆、管制刀具等危险器械进入校园。将安全隐患消灭在萌芽当中,保障师生在安全舒适的环境中学习。为改变学校南大门距离省道太近的危险,2022年峄城区教体局投资二十余万元为该校改建了西校门,彻底杜绝了各类交通事故的发生,受到学生家长和社会各界的高度赞誉。

近两年来,峨城镇左庄小学学校先后荣获“山东省中小一校一品”党建品牌示范学校,峄城区五星级党支部、峄城区“健康促进学校”,2022年9月该校荣获峄城区教学质量优秀奖荣誉称号。



峨城镇公益岗“红马甲”正成为一道新的风景线



每天早6点多,峄城区峨城镇左庄村65岁的官景红都会身穿红马甲,开始清扫自己分管区域的卫生,每次村里核酸检测,他还要对核酸采样点全面彻底消杀,采样过程中多次不间断消杀。“俺年

龄大了,出去务工顶不住,能在村里干这个活儿真挺好。”官景红笑着说,既能在家里照顾老伴儿,又能挣钱补贴家用,自己挺知足。这是峨城镇公益岗工作开展的缩影。今年以来,峨城镇大力实施公益

性岗位提质行动,按照省市区统筹拓宽就业岗位、促进乡村振兴、推动共同富裕,大力改善民生的要求,全力激活农村“沉睡”资产,增加村集体和农民财产性收入,以集体增收带动村民致富,鼓励村党支部领办各类合作社,多创岗位,吸纳公益岗人员入社,初步实现政府扶持与市场运作相结合、公益性保障与灵活就业相结合、促进就业与维护权益相结合,真正让公益岗惠及更多群众。目前,全镇安置乡村公益岗269人,他们从事护林护绿、卫生防疫、安全应急、村容保洁和新时代文明实践等工作,公益岗“红马甲”正成为一道新的风景线。

(李利 魏峰)

峨城镇筑牢冬季山林防火“安全网”

近日,枣庄市峄城区峨城镇采取多种措施筑牢山林防火万无一失。

峨城镇在抓好疫情防控的前提下,全力压实山林防火责任制,成立山林防火工作组10余个,购买大型灭火设备100余架,铁锹、大笤帚300余把,值班、扑火队伍到岗、装备物资到位。防火队员24小时巡

山检查和重点区域防范,同时,在各山头建设山林防火隔离带,在上山主要通道安装雷达监控报警器,并悬挂山林防火宣传横幅30余条,张贴宣传标语600余张,宣传车巡回宣传,做到无死角、全方位抓好防火工作,让“山林防火、人人有责”的思想牢筑群众心中,确保山林防火万无一失。

(李利)

暖心走访解民忧,当好群众“贴心人”

峨城镇始终践行人民至上理念,不断完善优化网格化服务管理工作,让网格的服务更精细更贴心。走访中,网格员们随身携带纸笔,对于村民提出的问题,能够当场解答的,网格员都耐心地答复,不能当场解决的,就记录整理好集中研判分析或是上

报给有关部门寻求解决办法,努力为群众解难题,化诉求。网格员充当着党委政府和群众沟通的桥梁,下一步,峨城镇网格员将继续落实好暖心走访行动,推进网格化工作向纵深发展,拉近网格员与村民心与心之间的距离,当好群众“贴心人”。(李利)